

我市下月起实行新的停车收费标准

首小时内收费相对较低，对医院和体育馆夜间停车及新能源车优惠

□记者 方智斌

本报讯 我市扎实推进主题教育，广泛搜集民情民意，及时回应市民关切。市发改委近日出台了新的机动车停放服务收费标准，将于11月1日起正式实施，进一步降低群众生产生活成本，助力我市交通拥堵情况改善。

据了解，我市机动车停放服务收费实行两种价格管理形式：政府定价、市场调节价。

实行政府定价的包括城市道路公共停车泊位，交通场站(含机场)停车场，公立医院、列入公共体育设施名录的体育场馆停车场，利用公共资源建设的景区配套停车场，各级人民政府财政性资金、国有城市建设投资(国有交通投资)公司投资的公共停车场。

除上述实行政府定价以外的其他各类停车场所，由机动车场经营服务者自主定价，即实行市场调节价。

根据道路拥堵等综合情况，我市城市道路泊位由原来的两类(中心城区与非中心城区)细分为三类。

一类道路总体执行原中心城区的收费标准，下月起实际执行该收费标准的道路较原先大幅减少，具体为定海影剧院路(东海东路—芙蓉洲南路)、朱家塘路(蓉浦公寓西侧)、蓉浦公寓北侧道路、观音桥路(环城南路—东海西路)、南珍菜场西侧、集市桥(解放西路—工农路)、工农路(南珍大厦南侧)、人民北路(环城北路—昌国路，含帅旗弄、书院弄、桑园弄)；新城长峙岛香樟街(桃源路—长峙中路)、港航路(翁山路一千岛路168弄)、海月道(体育路—港岛路)、翁浦新苑北侧人行道、合兴路(翁山路—海宇道)；普陀海华路(香榭街以南)、海珠路、山海街(海莲路以西)、滨港路(船厂路—中兴路)、东河路(东海东路—滨港路)、同济路(中大街—兴建路)、西大街(中大街—兴建路)、中洲路、船厂路。

二类道路执行原非中心城区道路的收费标准。具体为定海金

寿路—尾山路—环城北路—人民北路—青岭路—东皋路—海天大道—阳光路—双拥路—海天大道—新桥路—东山路—弘生大道—青垒头路—沿港东路—卫海路—沿港西路围成的区域内道路及畚金路；新城高云路—新城大道—中湾路—小青湾路—临长路—怡岛路—新城大道—富丽岛路—滨海大道—临长路—海天大道围成的区域和长峙岛全域内道路；普陀海莲路—潮音街—海洲路—晨晖街围成区域内道路，普陀区海洋与渔业大楼东侧道路—东海西路—东海中路—东海东路—东河路—滨港路—滨海大道围成区域内道路；朱家尖全域内道路。上述各区域所含道路与一类重叠部分道路，执行一类收费标准。

除一类道路、二类道路区域外的其他区域内的城市道路为三类收费道路。

与此同时，财政性资金、国有城市建设投资(国有交通投资)公司投资的市属公共停车场按一二区域标准收费：一类区域执行原来的收费标准，实际执行范围大幅压缩，二类区域收费标准较原来下降30%左右。

据介绍，通过细化区域划分，一方面体现了差异化策略，可促进停车供需矛盾的调节，总体上也降低了收费标准一类区域包括定海环城北路—环城西路—环城南路—环城东路围成的区域；新城千岛路—东西快速路—富丽岛路—滨海大道围成的区域；普陀墩头路—东海中路—东海东路—海莲路—潮音街—海洲路—滨港路围成的区域。除一类区域外的其他区域为二类区域。

同时，我市还优化了停车计费方式。对市区城市道路公共停车泊位提出首小时的概念，首小时内收费相对较低；对医院、体育馆的夜间停车，2小时以内的，每车次价格较超过2小时的减半收取；对新能源车实施了较一般车辆更加优惠的停车收费标准。

实干争先 一线破难

定海首家“礼堂茶馆”试运营 喝茶看戏、聊家常，品出乡村别样味道

□驻定海记者 吴建波

通讯员 柴莹莹

本报讯 台上，来自市青年越剧团的演员们声情并茂地演绎越剧《打金枝》选段，举手投足戏味十足；台下，四方桌、长条凳一字排开，村民们围坐在周边，品茶看戏、聊家常……近日，定海马岙街道团结村文化礼堂“礼堂茶馆”投入试运营，这也是定海区首家“礼堂茶馆”。

今年，马岙街道在实施团结村文化礼堂改造提升时融入茶文

化元素，在礼堂内部布设展示与茶文化相关的硬件设施，打造“礼堂茶馆”，让村民不出村就可以喝茶、看戏。

此外，“礼堂茶馆”计划联合市青年越剧团等“礼堂伙伴”，除了周末为村民们带去一场喜闻乐见的文艺演出外，还将定期送上茶艺、非遗手工培训等一系列活动，让村民感受“文化共富”带来的变化；同时计划借助东海百里文廊带来的人气，为“礼堂茶馆”注入新活力，让其成为游客游览马岙、了解马岙的又一打卡点。



请您关注天气预报

市区天气：今天、明天晴到多云。今天气温：15—25℃。明天气温：15—25℃。市区风力：今天东到东南风4—5级。明天东南到南风4—5级，明天傍晚起4—5级阵风6级。今天蓝天指数为二级，天色淡蓝。今天紫外线指数为三级，外出时请戴好遮阳帽、太阳伞等，并涂擦防晒霜。

舟山市气象台2023年10月29日19时发布

820名铁人在南沙景区为梦想而拼搏

2023舟山群岛铁人三项赛昨上演

□记者 刘慧静 通讯员 滕蓉

本报讯 星辰大海，逐梦舟铁。昨天上午，2023舟山群岛铁人三项赛在朱家尖南沙景区鸣枪开赛。经过激烈角逐，上海欢乐铁三俱乐部的冯家杰、苏州市星苏铁人三项运动俱乐部的陈文娟分别以2小时3分52秒、2小时19分07秒的成绩获得男女全程全场冠军。

黄金海岸与高规格赛道完美契合

本次比赛为中国铁人三项运动认定C级赛事，共设置铁人三项、骑跑两项、游跑两项3个竞赛项目以及6个组别。共有820名来自全国各地的铁人三项运动员以及日本、韩国、美国等地外籍选手参赛。

赛事全程贯穿“星辰大海”计划朱家尖黄金海岸段：游泳赛段设在“十里金沙”的朱家尖南沙景区；自行车赛段则途经乌石塘、白山、观音法界等知名景区；跑步赛段设置在汇集山海风光的大青山景区。蓝天、大海、沙滩、青山，绝美的沿线赛道景色和禅意小镇的标志性建筑，既丰富了选手的参赛体验，也让本次赛事极具观赏性。

“2020年，我也来舟山参加过铁三赛，这次比赛感受依然良好，其中跑步赛段设置较此前有了改变，让我在比赛中还享受到别样美景和浓郁的禅意氛围。”冯家杰说，舟山最让他迷恋的是海岛风情，起点从海里开始，赛道全程能感受山海风情，这也是他再次选择来舟山参赛的原因。

为充分发挥比赛场地优势，本届舟铁特地邀请了负责东奥冰

球项目、亚运拳击项目的体育展示行业专家马志芳莅临现场解说，给予观众一场高级别的视听盛宴。

经过激烈较量，最终上海欢乐铁三俱乐部的冯家杰、苏州市星苏铁人三项运动俱乐部的陈文娟分别以2小时3分52秒、2小时19分07秒的成绩获得男女全程全场冠军。

“赛事+文化”别样的参赛体验

陈文娟连续用了两个“非常好”来描述这场比赛。“亲近自然、感受浓郁海洋文化的同时，我赛出了水平。”她说。

为了增强现场互动性，加大“以体促旅”氛围，高质量推进文旅融合发展，也为了更好地宣传普陀山朱家尖文化品牌，本次比赛还在南沙设置了“南沙与青山”集市，将普陀山禅文化、朱家尖海洋文化和新潮的海洋体育文化作融合，结合星空下的音乐会、星空下的露营等元素，打造了一个由美食区、文创区、音乐区、互动体验区等板块组成的文旅融合嘉年华，让运动员和游客沉浸式体验普陀山朱家尖浪漫的山海文化。

下一步，朱家尖将继续打造“冲浪+”、“帆船+”新兴业态，积极谋划引进特色海上赛事活动，高质量推进景区“旅游+体育”融合发展。

此次比赛由舟山市人民政府主办，浙江舟山群岛新区普陀山—朱家尖管理委员会、舟山市文化和广电旅游体育局承办。

为爱奔跑

2023舟山体彩公益慢跑落幕

□记者 杜琼洁

本报讯 为倡导全民健身，昨天上午，2023浙马路跑10公里大众等级达标系列赛—舟山站、宁波银行·2023舟山群岛马拉松预热赛暨2023舟山体彩公益慢跑闭幕式，在新城海湾公园举行。

当天上午8时10分许，随着汽笛声响起，300余名跑友开跑，沿海湾公园绿道向西到红丝带城市驿站折返后，向东到游艇码头，再折返往终点——海湾公园市民广场。

据了解，今年5月21日，舟山体彩2023舟山体彩公益慢跑正式

启动，我市千余名跑友与健身爱好者参与其中，奔跑总公里数近20万公里、捐步数额近7400万步、捐赠公益金20万元。其中，“岱山海岬跑团”以25639公里的跑量排在第一名，与舟山鑫跑团、聚道户外、舟山1390跑团等20个跑团一起获评“优秀跑团”；王海红、黄明宏、枫叶等29位慢跑爱好者以平均每日10公里的跑量获“千里个人贡献奖”。

同时，今年舟山体彩持续开展关爱特殊儿童系列活动，“公益一瓶水”夏季慰问活动，送体育器材进校园，上小岛帮助困难群体……持续推动体彩公益惠民。